

石狮首条胡萝卜自动化清洗加工线投用

提升胡萝卜“颜值” “占领”更多消费市场

本报讯 长型的钢制水槽里，一根根“灰头土脸”的胡萝卜正欢乐地“洗澡”，十几分钟后，胡萝卜的泥沙没了，根须掉了，个个变得光滑、洁净，“颜值”大大提升……5月26日，记者从万旺泰兴农业发展有限公司了解到，今年，该公司专门引进一条胡萝卜自动化清洗加工线，不仅生产效率提高了，市场附加值也跟着水涨船高。值得一提的是，这也是石狮市目前首条胡萝卜自动化清洗加工线。



每天清洗的胡萝卜平均就有100多吨。自从有了这条胡萝卜清洗加工线，工人们在胡萝卜基地里收获后，当日就可以运送到加

工厂清洗加工，物流成本明显降低，时间成本也压缩了不少。引进自动化清洗加工线后，万旺泰兴农业发展有限公司又

紧接着配套建设了6000立方米的冻库，实现胡萝卜品质保鲜，“延长”胡萝卜销售时间，降低市场风险。“像现在胡萝卜价格降

得厉害，我们就把胡萝卜冷藏保鲜，待市场价优的时候再销售出去。”郭明杰表示，目前，该公司已实现胡萝卜种植、收获、清洗、挑选、包装、冷藏、销售“一条龙”，一批批高质量的胡萝卜进行包装、预冷等处理后，纷纷销往北京、广州、上海等一线城市的商超。

“随着胡萝卜采收的加工环节不断完善，无疑将更好提升产品竞争优势，在内销、外销双线并行的基础上实现双赢。”石狮市农业农村局相关负责人指出，近年来，石狮市鼓励支持龙头企业、农民专业合作社和家庭农场等新型经营主体，对蔬菜、水果、粮食等采收后清洗、脱壳、分类、储藏(冷藏)保险、预冷、分级、包装等商品化加工处理，强化农产品采收后的加工保质环节，提高农产品进入终端市场品质和附加值，从而“占领”更多消费市场。

(记者 林富榕 李荣鑫 通讯员 邱铮彦)

庆祝中国共产党成立100周年 蚶江举办校园舞蹈大赛



本报讯 激昂的旋律、飒爽的舞姿，台下不时响起热烈的掌声与喝彩声。5月26日下午，作为蚶江镇庆祝建党100周年主题活动，“童心向党 齐颂百年”蚶江镇庆祝建党100周年校园舞蹈大赛在蚶江中心小学举行，来自辖区的各小学、蚶江中学的学生以最美的舞姿，献礼党的百年华诞。

校园舞蹈大赛在蚶江中心小学代表队队的《追寻红色足迹 致敬红色榜样》当代舞蹈节目的旋律中正式拉开序幕，11支校园舞蹈队载歌载舞，同台竞技，用红色舞蹈表达对党、对祖国的无限热爱和衷心祝福，展现蚶江镇全镇上下积极向上的精神状态。参赛节目丰富多彩，各支参赛队伍的舞蹈风格异彩纷呈，或铿锵有力，或灵动飘逸，在场观众掌声不断，喝彩声此起彼伏。据悉，此次校园舞蹈大赛由蚶江镇党委、镇政府主办，由镇关工委、镇总工会、镇妇联、镇团委、蚶江中心小学党支部、蚶江镇青少年社会教育活动中心协办。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)

新时代文明实践

奈厝前旅菲乡贤 心系家乡捐资公益

本报讯 近日，菲律宾石狮锦里同乡会会长张建国先生为奈厝前村文体活动中心捐资5万元，同时为锦里小学捐建“爱心图书室”。

据悉，张建国先生全家虽然身在菲律宾居住多年，但时刻心系家乡。他在事业有成时，怀着爱乡之情，积极支持家乡建设。多年来，张建国先后捐资学校、镇、村教育促进会、老年协会等公益事业，在去年疫情发生时，第一时间捐资支持家乡防控疫情，其

爱心之举展现他热爱桑梓的情怀，为家乡的经济建设、教育事业作出了积极贡献。张建国表示，此次捐赠是其感谢家乡、母校的一点心意，它不仅是一份礼物，更是一份祝福，他希望家乡建设得越来越好，希望同学们能够充分利用“爱心图书室”的良好条件，博览群书，拓宽视野，积累知识，奋发向上，长大后为家乡振兴作出贡献。

(记者 邱育钦 通讯员 林莹莹)

关注未成年人健康成长

一个月里办四场总决赛七小学生“玩”出学习力

本报讯 继5月20日进行数独总决赛之后，5月21日下午，石狮市第七实验小学报告厅里又进行了一场精彩纷呈的“速算24点”总决赛。至此，该校独具特色的第一届数学节圆满收官。据悉，一个月来，该校先后举办了四场“玩转数学”总决赛，既“玩”出了一套数学课程探索的新模式，又让各年级学生在“玩”中锻炼了学习力，培养了对数学的学习兴趣。

石狮市第七实验小学自创办以来用心思考教育教学模式创新，集全全校教师的力量进行课程探索。第一届数学节的举办就是其中一个具体体现。“让孩子们在玩中学、玩中思，在玩中锻炼学习力。”这就是该校数学课程探索的核心理念与最大特色。于是，今年3月份，该校“玩转数学、快乐年华”第一届数学节拉开序幕，同时，创新推出了“数字华容道”“魔方速拧大比



拼”“数独的奥秘”“速算24点”等四个特色的数学课程探索项目。一时间，四个课程引起了广大学生的浓厚兴趣，也激发了大家对数学的学习热情。

经过一段时间的推广与实施，在完成班级初赛与年龄段赛后，4月下旬开始，该校先后举办了“数字华容道”“魔方速

拧大比拼”“数独的奥秘”“速算24点”四个项目的总决赛，对先期的教育教学成效进行验收。值得一提的是，这一系列课程的实施培养了孩子们的学习力，专注力、空间想象力、思考能力、思维反应速度等都得到了显著提升。

(记者 林智杰 通讯员 郭焕伴)

“太过瘾了，在学校里看火箭发射”



本报讯 “太过瘾了，在学校里看火箭发射。”5月25日，宝盖镇前坑小学刮起了一股“科技风”，该校第二届科技节开幕了。镇关工委相关负责人到场与同学们一起参加这一知识点满满的开幕式。

“预备，发射！”一声令下，一排“火箭”从宝盖镇前坑小学的教学楼前升起，同学们被眼前的火箭模型所吸引，纷纷瞪大了眼睛，好奇地看着。伴随火箭的升起，大伙异口同声地惊叫了起来。除了观看火箭模型发射外，同学们还“零距离”观赏到了各种航模飞行的样子，智能机器人的精彩表演，体验了各种科学实验。据悉，本次校园科技节是前

坑小学庆祝“六一”儿童节的系列活动之一，将历时一个月，由开幕式、各年级科技比赛、流动科技馆体验以及闭幕式四个板块构成，丰富多彩的科技文化活动也将带领同学们放飞科学梦想。

(记者 林智杰 通讯员 张金 龚绵绵)

后花与多个单位联合开展急救技能培训



本报讯 日前，凤里街道后花社区与市人大常委机关、市城市管理局、后花社区关工委、泉州市急救指挥中心、石狮市市政和社工事务所、五星实验小学、幼儿园共同开展“救在身边，呵护生命之花”——急救技能培训活动，以提高社区居民、志愿者及青少年群体的急救意识和现场急救能力。

活动中，泉州市急救指挥中心相关负责人用通俗易懂的语言向大家讲解了心肺复苏、AED使用方法、海姆立克等急救法，并结合实际视频案例分析，引起了大家的浓厚兴趣，增强了大家的急救意识，提高了大家的急救技巧。在互动环节中，该负责人还认真给大家答疑解惑。讲解结束后，泉州市急救科普教育基地的助教们为大家带来实践操作的培训。通过此次急救技能培训活动，让参与者初步掌握自救互救知识，提高自救互救技能，增强自我保护意识，同时，进一步提高社区居民生命安全指数。

(记者 王秀婷 通讯员 范水月)

石狮食品协会 爱心资助咱厝运动健儿

本报讯 “培养一名运动员很不容易，你们辛苦了。”“感谢你们的关心，安溪说她要以更优异的成绩回报社会各界的关心和支持！”5月26日下午，带着深情祝福和浓浓关怀，石狮食品协会会长吴明兴、候任会长蔡世界、秘书长施正添来到宝盖镇上浦村王安棋家中，送去协会的关怀和温暖。

记者了解到，王安棋出生在宝盖镇上浦村一个“二女户”家庭，自幼体弱多病，但怀揣着一个当运动员的梦想。多年来，在家人的呵护、专业教练的栽培、各级政府的关心下，经过刻苦训练、奋勇拼搏，先后获得福建省青少年柔道锦标赛冠军、东亚青年暨青少年柔道公开赛亚军、全国青年柔道锦标赛亚军、全国中国式摔跤锦标赛第三名等好成绩，为国

家、为家乡石狮赢得荣誉。

但要培养一名运动员，对于一个普通的农村家庭来说实属不易。王安棋父母在村里农贸市场摆摊，挣得微薄收入，家中还有妹妹上学需要抚养。各级党委、政府关怀备至，将王安棋列为重点帮扶与栽培对象，通过“健康关怀”“安居工程”“成长工程”等各种形式给予关心与帮助。为进一步解决家庭后顾之忧，使王安棋能安心备战，4月份，石狮食品协会向王安棋家庭捐资5万元，并于5月26日下午实地走访，送去协会的关怀和温暖。候任会长蔡世界表示，协会将继续加强引导会员企业勇于担当、主动履行社会责任，积极支持创业、扶贫助困，进一步推动食品行业持续健康发展。

(记者 庄玲媛)

鸿山进企业 开展交通安全宣传活动

本报讯 5月21日，鸿山综治办联合东埔边防所、鸿山派出所、鸿山司法所等部门，走进福建家味食品有限责任公司开展交通安全宣传活动。

活动中，工作人员通过发放宣传材料并结合辖区发生的一些典型道路交通事故，向大家直观地分析讲解这些交通事故发生的原因和严重后果，告诫企业员工及驾驶员杜绝超速、超载、酒驾、疲劳驾驶等交通违法行为。因为企

业位处农村，其员工大多都是附近村民，交通安全意识薄弱，民警着重强调了上下班路上的交通安全注意事项，警示大家要从事故中吸取教训，引以为戒，谨记交通安全第一位。此次活动，充实了辖区企业的交通安全教育内容，提高了企业员工的交通安全意识、文明意识、法制意识，进一步增强了员工交通安全防范意识和遵守交通安全法规的自觉性。

(记者 张军璞 通讯员 邱美倩)

祥渔开展主题党日 发动党员群众为村落“播绿”

本报讯 5月24日，祥渔镇祥渔村党支部、村委会联合石狮市政和社工事务所开展“我为群众办实事——助力乡村振兴·祥渔村烟墩山景观提升改造之绿化美化环境”主题党日活动，带动党员群众积极参与植绿、爱绿、护绿、养绿、捐绿活动。

据悉，祥渔村全民绿化美化专项行动采取以点带面的形式推动工作实施，经过对烟墩山一段时间的整治，环境取得了很大的改观。同时，通过组织党员、群众外出参观学习，拓宽视野，提振热情。该

村希望广大党员群众共同努力，打造守望相助的睦邻文化，并在烟墩山景观提升中发挥力量，助推祥渔村加快“五个一”精品村建设。

当天活动中，祥渔村与村民代表共同签订“绿化环境·美化家园”承诺书，并向村民捐赠绿植，共同装点家园。同时，祥渔村党员干部群众还共同商讨如何打造最美庭院，用实际行动去守护家园，从“小家”做起，美化“大家”，团结一致打造“醉美祥渔”而努力。

(记者 邱育钦 通讯员 洪巧妹)

祥芝举办文艺汇演

本报讯 5月19日至22日，祥芝镇新时代文明实践在东大坡广场举办“学党史·守初心·唱赞歌”文艺汇演活动，该镇歌舞爱好者通过文艺活动庆祝建党100周年。这一活动的举办也丰富了群众的精神文化生活，营造和谐文明氛围。

本次活动在歌曲《我爱你，中国》中拉开帷幕，《祝福祖国》《唱支山歌给党听》《祖国你好》……一首首镌刻着时代标记的红色凯歌悠扬婉转，深情回顾党的奋斗历史，热情讴歌党的光辉业绩，唱出了对党和国家的热爱与祝福，展示了祥芝群众热爱生活、积极向上的精神风貌和时代风采，让广大党员干部群众在红歌中催生精神力量。

(记者 邱育钦 通讯员 王娇婷)

金林举办灯谜竞猜活动



本报讯 “两袖清风”“吾日三省吾身”……5月25日上午，在湖滨街道金林社区党群服务中心门前，融知识性、趣味性为一体的谜语高高悬挂，五颜六色的谜条在空中飘扬，前来参与竞猜的党员群众络绎不绝。据悉，这是金林社区为庆祝建党100周年，联合共建单位市工信科技局机关党支部、新奥燃气公司党支部共同举办的“猜灯谜”主题活动。

本次活动共收集灯谜60条，内容既涉及党史教育、廉政警示等方面的基本知识，也有居民群众喜闻乐见的传统字谜等，内容生动有趣、老少皆宜。在一条条谜语前，大家饶有兴趣，或驻足凝思，或热烈交谈，或恍然大悟，或相视一笑……随着一个个谜底的揭开，现场氛围愈加热烈。“今年是建党100周年，社区将继续利用各种形式开展学习教育，让党员群众可以在轻松愉悦的氛围中学习，共同推动党史学习教育深入人心、深入基层、深入人心。”金林社区党支部书记李瑞彬表示。

(记者 黄翠林)

党史主题宣讲 走进银江学校

学党史 悟思想 办实事 开新局

本报讯 日前，市关工委、永宁镇关工委以及子英村、洋厝村、西偏村、前埔村、塔石村各村关工委联合，在银江学校举行“看图学史 明理立志”主题教育宣讲活动，市关工委、市老教委讲师林世良主讲。

林世良老师详细介绍了中国共产党的革命史，讲述了革命英雄的故事，让大家明白现在幸福生活是无数革命烈士用鲜血换来的。通过讲解董云阁、李子芳等身边的革命英雄的事迹，告诉大家，英雄就在我们身边。举办这一宣讲活动，旨在激发同学们的爱国热情，鼓励大家用优异的成绩，向中国共产党成立100周年献礼。

(记者 占婷)